



吴海平在暗访检查疫情防控工作时强调 把住关口筑牢防线守好阵地 坚决打赢冬春季疫情防控攻坚战

本报讯(记者王炎瑶)1月10日下午,市委副书记、市长吴海平采取不打招呼、直奔现场的方式,就冬春季疫情防控工作开展暗访检查。吴海平强调,各级各部门要慎终如始绷紧疫情防控之弦,织密织牢疫情防控之网,从严从紧落实疫情防控之策,牢牢把住关口、筑牢防线,守好阵地,坚决打赢冬春季疫情防控攻坚战,全力以赴守护人民群众生命安全和身体健康。

群众生命安全和身体健康。

在希尔顿酒店,吴海平向工作人员详细了解疫情防控措施落实情况,要求经营者杜绝麻痹思想,强化责任意识,持续做好疫情防控工作,坚决消除隐患、堵塞漏洞,最大程度降低疫情传播风险。佰仕代精品酒店是入境船员隔离点之一,吴海平向驻守一线的防疫工作人员表示慰问,并嘱咐他们要严格落实隔离点各项工作制度,加强值班值守,形成责任闭环和管理闭环,同时要做好自我防护,确保安全。在中远水产有限公司,吴海平强调,要加强进口冷链食品从口岸到境内流通、销售的全程防控,落实好“一品一码”食品安全追溯管理措施,引导从业人员做好个人防护,守牢冷链物防关口。在台州火车站,吴海平指出,车站是防止疫情向本地输入的第一道防线,特别是春运临近,要不折不扣落实测温亮码、通风消毒、佩戴口罩等防控措施,发现异常情况要第一时间按程序跟进留观、隔离等措施,坚决防止疫情输入扩散。

吴海平强调,做好疫情防控工作,关系人民群众的生命安全和身体健康。各级各部门要压实防控责任,加强协作配合,强化工作落实,确保疫情防控各项工作、各个环节有人抓、有人管。要严格落实医疗机构、交通站点、商超市场等重点场所的疫情防控措施,确保不留死角、不留盲区。要加强宣传教育,引导群众养成“戴口罩、勤洗手、常通风、勤锻炼、少聚集、用公筷”等良好卫生习惯,切实提高群众的防控意识和防控能力。要切实加强监督检查,认真查补漏洞,真正严起来、紧起来,确保各项防疫措施落实到位。

市政府秘书长陈春参加。

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

打好组合拳 提升竞争力

椒江:医化产业迈向绿色发展升级版

本报记者陈胡南

作为发轫于上世纪八十年代、壮大于九十年代的椒江医化产业,一直以来是椒江区的支柱产业和支柱产业,拥有上市企业4家,占据该区上市企业“半壁江山”。经过2011年-2013年“壮士断腕”的整治,椒江主城区基本告别恶臭。

今年以来,椒江扎实开展中央环保督察反馈问题整改,不断深化医化产业整治提升,打出了一套环保组合拳,绿色发展成色更足。

关键词1:整治提升

“以前开车从这里经过,像是在蹦迪,颠簸得很,现在舒服多了。”海正药业职工陶先生评价道。外沙路(青年路-九条路)自西向东绵延2.8公里,汽车从沥青路面飞驰而过,告别了往日的颠簸和随风而起的扬尘。

2020年,椒江投入2400多万元进行道路白改黑、立面改造、绿化提升、管线整治等,园区旧貌换新颜。

不破不立,破而后立。岩头闸区域原本旖旎的岸线曾经一度被非法砂场、码头侵占,该区借助中央环保督察整治东风一体启动拆除工作。台州湾循环经济集聚区椒江分区管委会(以下简称集聚分区)、海门街道、住建、交通、公安等部门单位顶住压力、通力配合、做细工作,最终将12座非法砂场和5座非法码头拆除。

椒江坚定“污染顽疾治本断根”的决心,一体推进治水、治气、治土。今年以来,该区投入近1亿元对医化园区污水零直排、土壤地下水管控,建设园区“绿化、美化、净化”等项目。园区内企业零直排工作全部完成改造,园区内公共区域零直排一期已完成。此外,还开展医化园区土壤地下水隐患排查,编制土壤地下水排查报

告,并根据排查情况进行分区划治。同时调查医化园区17家退役场地,对已发现的污染地块实行封闭化管理。

关键词2:绿色改造

“原来我们七八个车间,220多人,产量1000多吨,通过改造,现在只剩下28人,产量虽然只有100吨,但是赚的钱比以前多,我们放弃了低端路线,空间省下来了、人力省下来了、污染也减少了。”上月25日,面对20多名前来学习“取经”的医化企业同行,浙江乐普药业股份有限公司总经理洪华斌充满自信地介绍绿色车间改造带来的效果。

改造前,乐普车间设备采取平流层布置,敞篷式操作,人孔投料,人孔取样,车间内三废没有清晰的分类及预处理系统,造成整个厂区气味大、废气多。按照医化企业项目准入标准和“密闭化、管道化、自动化、信息化、连

续化、可视化”等要求,该公司对乐普车间进行改造提升。改造前总厂区废气量达110000立方米/小时,改造后总厂区废气量最大运行值6000立方米/小时,瞬时最大值17000立方米/小时。

自2014年以来,乐普连续6年在EHS(环境管理体系和职业健康安全管理体系)方面,每年投入2亿元以上,用于产业结构转型升级、装备及自动化更新换代、三废处理能力提升;拥有EHS专职人员29人,确保公司环保设施正常运转。

“虽然我们的价格可能比市场上高出10%-20%,但是客户认为我们能够提供更稳定的产品,更愿意跟我们合作。”洪华斌说。

今年以来,该区医化企业共投入4亿元进行清洁化改造,目前16家正在稳步推进,大幅度降低车间废气量,基本上消除了车间恶臭,也大大提高了行业装备水平。(下转第二版)

彰显核心价值观 “身边的感动”·凡人善举

我们不“弱”

——上盘镇下畔村村民尤祥方和王仙兰合力救起落井儿童

本报记者朱玲巧

近日,记者再次前往临海上盘镇下畔村。不久前跳井救人的尤祥方,深一脚浅一脚地来给记者开门。因为从小患小儿麻痹,他的右腿萎缩不少。

之前上合领“阿里巴巴”正能量奖的时候,他绷紧了脚,挺直了腰杆:“不想被大家看到我残疾,我特地慢慢走。”

尤祥方今年60岁,过去是别人眼中的“弱势群体”。上月20日上午10点,听到小孩落井之后,没有一丝犹豫,纵身一跃。

他的邻居,54岁刚动了手术的王仙兰,第一时间趴在井边,把尤祥方托举的孩子拉上来。自己因为用力过猛,造成肋骨骨折,医生说起码要休养一个多月。

“我们其实也不弱。”他笑得很开怀。跳井的那一刻,他说什么都忘了。

“救人是本能”

“救命啊”,那天听到孩子呼救

声的尤祥方,不知道哪来的勇气,拖着一条腿,以“冲刺”的速度跑了过去。

井里面脚使不上力,水深快接近两米,身高只有1.58米的全靠双手攀着井壁。他用手捞了三次,才抓住了孩子的羽绒服衣角,再让小孩踩着自己当“人梯”逃生。

王仙兰是看着尤祥方跳下去的。她立马过去趴在井边拉人。孩子大概有四十斤重,等尤祥方托举上来后,她半个身子探下去,靠臂力死命拉上来。

在她的呼喊下,路过的老太太、老大爷停下了三轮车,街坊扔下锅里煮的饭就跑了过来……七八个人齐心协力,才把尤祥方从井里拉了上来。

上岸后尤祥方整个人虚脱,浑身湿透,站着一动不动,“能救一条人命,很值。”

而王仙兰老觉得右下腹隐隐作痛,一咳嗽就痛得不得了。一开始没当回事,过了几天越来越严重,去医院检查才知道,肋骨骨折了。

记者见到王仙兰的时候,她笑



尤祥方(左)被授予阿里巴巴天天正能量特别奖颁奖现场。本报记者柳祥宝摄

眯眯,一点怨言也没有。“虽然这段时间带不了孙子,但觉得墙上这面‘见义勇为’的旗帜,挺光荣的。”

身残心不残

走进下畔村,一眼望去是一片绿油油的西兰花。尤祥方因为身体的原因,走几十米就要歇一歇,一辈子没下过农田。但是去年夏天,他却给村民修了一个新水埠。

在这条贯穿全村的河流边,只有离居住区百米之外有唯一的埠

口。村民不管洗衣服还是洗农具,都很不方便。尤祥方趁着村里整修河道,带头出资,买了水泥和石板,和朋友一起修了新埠口,给来来往来的村民行个方便。

下畔村纯朴的民风,让尤祥方学会了感恩。

尤祥方清楚地记得,初中的时候,因为从小残疾,1.5公里的求学路“道阻且长”。同学就轮流陪他上下学。“不论刮风下雨,课没落下过。”(下转第二版)

加强法治台州建设

“重要窗口”的司法担当

——三门县人民法院获“全省突出贡献法院”荣誉的背后

本报记者崔旭川

本报通讯员吴楚毅 丁逸影

日前,三门县人民法院被省高院授予“全省突出贡献法院”称号,我市唯一。“突出贡献”如何炼成?回顾2020年,该院严格开展打击虚假诉讼、套路贷的“两打”工作;以“六和调解室”为特色抓矛盾中心建设;审执“上网”,打造“执行一件事平台”……亮点频频。

这一年,成效体现在审判数据里:全年受理案件9402件,同比下降10.36%;民商事收案同比下降25.01%,自动履行率同比提升21.36%……

这一年,收获反映在相关负责人

“忙碌”里:该院就司法规范化提升年活动、反洗钱工作、行政争议预防化解工作等相关工作经验和亮点,7次在省市两级作交流。

“司法为民、公正司法”的道路没有终点,三门县人民法院将持之以恒以实干彰显建设“重要窗口”的司法担当。”该院党组书记、院长汪勇钢表示。

严抓“两打”护航社会经济稳定

借款10万元,扣除“砍头息”,实际出借9.5万元,借款却要付20万元……2020年7月28日,三门法院开庭审理了一起“套路贷”民间借贷案,以诈骗罪一审判处被告人

王某有期徒刑一年,并处罚金5000元。

“近年来,虚假诉讼逐渐演变为一种诉讼公害。套路贷是最常见、最突出的虚假诉讼行为,别有用心当事人借助诉讼手段获取非法利益,侵害第三人的合法权益,扰乱司法秩序,挑战司法权威与司法公正底线,隐蔽性强、社会影响恶劣。”汪勇钢介绍。

为了推进集中打击虚假诉讼、套路贷的“两打”专项活动,该院成立了以院长为组长的领导小组。

同时,为形成工作合力,县政法委、法院、检察院、公安局、司法局五家单位共同签署《关于建立非法民间借贷行为涉嫌犯罪线索移送机制的

会议纪要》。会议纪要对各部门职责进行了明确,并要求建立常态联席会议制度,定期沟通交流,加强预警和研判,完善防范对策。

2020年,三门法院在全省率先开展“双打”专项行动的基础上,继续深入推进“三打两提升”专项行动,集中打击虚假诉讼、套路贷、拒不违法犯罪行为。年内处罚虚假诉讼、套路贷案件21件12人,移送公安5件,判决2件,罚款总额达21.8万元。

该院制作的防范虚假诉讼和套路贷主题微课《严防套路 青春不贷》还获得了全省法治微课大赛二等奖。(下转第四版)

正风肃纪促保障

金清

解锁乡村振兴“廉密码”

本报通讯员池贝 本报记者张笑川雨

“孝父母,敬兄长,敦友爱,重农桑,崇节俭……”冬日晌午,漫步在路桥区金清镇蒋桥村的小道上,一面面廉政廊墙古朴雅致,一幅幅清廉画卷引人注目。凭借着铁腕治理,从2018年开始,蒋桥村连续三年在金清镇村社“清廉指数”测评中获得A等级。

这并非一时之功。2018年底,蒋桥村的三名干部曾为弥补村集体经济薄弱问题,违规转让农民建房宅基地。虽然没贪村里一分钱,但还是受到党内警告处分。“祖辈立的‘家规’不能破。”时任该村党支部书记的许菊芳有了决断:必须阳光晒权、规范用权!

变“村干部拍板”为“民主决策说了算”,蒋桥村开始实施村级重大事项“票决制”,由驻村干部、村监会、监察联络员站全程列席、全方位监督。同时,依托“每周坐村值班固定日”,搭建干部对话平台,设立村民质询窗口畅通监督渠道,安排专人接待、“两委”接待广纳谏言,蒋桥村切实把监督端口前移,真正做到亮权于民、还权于民。

今日导读

首个警察节他在病房度过

>> 2版

防疫,你我都是“第一责任人”

>> 3版

政府、企业组团连日“吆喝”砂糖橘

>> 5版

临海:“小举动”破解道路拥堵“大难题”

本报讯(记者陈耿 通讯员任刚朱倩倩)近日,临海古城街道泉井洋路洪池路口到东湖立交桥之间,该市推出首批19个“机动车限时停车位”,有效缓解了早晚高峰期间停车难。

这段时间,临海市治堵办联合该市公安局、城投等部门,针对市区主要道路一些堵点,通过限时停车位、掉

头缺口改造、开通“微公交”等举措,取得良好的治堵效果。

通过前期勘察与规划,临海市区目前已完成4处掉头缺口的改造,通行效率得以提高。除此之外,该市在靖江中路与排桃路路口,首创限时掉头,以手动伸缩隔离桩替代原来的硬隔离,高峰时段允许车辆限时掉头。

通过警力协调掉头车辆与对向行驶车辆,大幅提升了通行效率。

据了解,临海市积极实施规划治堵、工程治堵、严管治堵、科技治堵、人文治堵,多措并举推进城市交通治堵。

去年11月,为改变临海城区公交线路设置以东西纵向线路为主,南北横向线路极少的短板,临海新开设4

条循环“微公交”线路,实现横纵道路联通,方便市民出行。当天起,临海市建成区内,市民通过刷卡乘坐公交车,在一小时以内还可免费换乘一次单票制车辆。

同时,临海无桩化公共自行车也于上月中旬全面启动,新增170个无桩站点,实现“扩容增效”。

ICBC 中国工商银行 金融助手

轻松贷款不是梦 工行税易贷

根据小微企业涉税信息 提供的在线信用贷款

满足小微企业 高频资金需求

申请路径:客户可通过扫描二维码,工行浙江小微信公众号(小微信)进行申请,贷款查询和国税认证